
 

  
Der Minister für Wirtschaft, Arbeit und Gesundheit hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 13. März 2018 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Dr. Matthias Manthei, Fraktion der BMV 
 
 
Erfüllung der Hilfsfristen im Rettungsdienstbereich Mecklenburgische 
Seenplatte im Jahr 2016 

 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Welche war die durchschnittliche Hilfsfrist im Rettungsdienstbereich 

Mecklenburgische Seenplatte im Jahr 2016? 

 

 

 

Die durchschnittliche Hilfsfrist lag im Rettungsdienstbereich Mecklenburgische Seenplatte im 

Jahr 2016 bei 9,84 Minuten. Es handelt sich nach Rettungsdienstgesetz Mecklenburg-

Vorpommern um die Zeit von der Alarmierung bis zur Ankunft des Rettungsmittels am Not-

fallort. Der Mittelwert für das Notarzteinsatzfahrzeug (NEF) lag bei 10,17 Minuten und für den 

Rettungstransportwagen (RTW) bei 9,51 Minuten. 

 

 

 
2. Bei wie vielen Rettungsdiensteinsätzen wurde die Hilfsfrist von zehn 

Minuten im Rettungsdienstbereich Mecklenburgische Seenplatte im 

Jahr 2016 erfüllt (bitte die absolute Zahl der Rettungsdiensteinsätze mit 

einer Hilfsfrist von unter zehn Minuten und die Gesamtzahl der 

Rettungsdiensteinsätze in diesem Rettungsdienstbereich angeben)? 

 

 

 

Es gab 2016 im Landkreis Mecklenburgische Seenplatte (LK MSE) 28.369 

RTW-Notfalleinsätze. 11.022 (38,9 Prozent) Einsätze lagen außerhalb der Zehn-Minuten-

Hilfsfrist und somit 17.347 (61,1 Prozent) Einsätze innerhalb der Zehn-Minuten-Hilfsfrist. 

Es gab 2016 im LK MSE 11.486 NEF-Notfalleinsätze. 5.008 (43,6 Prozent) Einsätze lagen 

außerhalb der Zehn-Minuten-Hilfsfrist und somit 6.478 (56,4 Prozent) Einsätze innerhalb der 

Zehn-Minuten-Hilfsfrist. 
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3. Bei wie vielen Rettungsdiensteinsätzen wurde die maximale Hilfsfrist 

von 15 Minuten im Rettungsdienstbereich Mecklenburgische Seen-

platte im Jahr 2016 erfüllt (bitte die absolute Zahl der Rettungsdienst-

einsätze mit einer Hilfsfrist von unter 15 Minuten und die Gesamtzahl 

der Rettungsdiensteinsätze in diesem Rettungsdienstbereich angeben)? 

 

 

 

Es gab 2016 im LK MSE 28.369 RTW-Notfalleinsätze. 5.350 (18,9 Prozent) Einsätze lagen 

außerhalb der maximalen Fünfzehn-Minuten-Hilfsfrist und somit 23.019 (81,1 Prozent) 

Einsätze innerhalb der maximalen Fünfzehn-Minuten-Hilfsfrist. 

 

Es gab 2016 im LK MSE 11.486 NEF-Notfalleinsätze. 2.085 (18,2 Prozent) Einsätze lagen 

außerhalb der maximalen Fünfzehn-Minuten-Hilfsfrist und somit 9.401 (81,8 Prozent) Einsätze 

innerhalb der Fünfzehn-Minuten-Hilfsfrist. 

 

 

 
4. Sofern die erforderlichen Daten noch nicht ausgewertet wurden, warum 

ist dies der Fall?  

 

 

 

Es wird auf die Antworten zu den Fragen 1 bis 3 verwiesen. 

 

 

 
5.  Sofern die erforderlichen Daten noch nicht ausgewertet wurden, wann 

wird dies der Fall sein? 

 

 

 

Es wird auf die Antworten zu den Fragen 1 bis 3 verwiesen. 

 

 


